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BTS ELECTROTECHNIQUE

épreuve E 4.1

Equipement d’'un forage d’eau potable

corrige S

baréme indicatif sur 60 points

A. Choix de la pompe (13 pt)

A.1l. caractéristigues hydrauligues de l'installatio n en vue du choix de la
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1pt

1pt

1 pt
2 pt

pompe et du moteur

All hypn=42-47+10=5m
Nmax =71 —47 + 10 =34 m

A.1.2. E:pointa la surface de I'eau dans le puits
R : point au refoulement dans la cuve 1R
Po + p.0.Zr + ¥2.p.VR* = Py + p.0.Ze + %.p.VE® + p.9.Hpompe - P.g.AH
avec %.p.vg° et ¥4.p.ve? négligeables et zg — ze = h
d'ot Hpompe = AH + h

A.1.3. AH=J.L/100 = (0,076.Q* + 0,26.Q)x920 / 100 = 0,7. Q* + 2,4.Q avec Q en m’h
d'oll Hpompe = 0,7. Q*+2,4.Q + h

A.1.4. Hoompe max €St obtenu pour Q = Qmax =10 m¥h eth = hyax =34 m :
Hoompe max = 0,7.Qmax’ + 2,4.Qmax + Nmax = 0,7x10% + 2,4x10 + 34 = 128 m

A.1.6. document-réponse A.1:
Q=Qmn=4 m>/h Q =Qmax =10 m3h

H =25,8m H =99 m

h = hmin =5m pompe pompe
Phydrau = 281 W Phydrau = 2,70 KW
H =54,8m H =128 m

h = hmpax = 34 M Pompe pompe
Phydrau = 597 W Phydrau = 3,49 kW
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A.2. validation du choix de la pompe et du moteur

2pt A2.1.
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document-réponse A.2 :

— Caractéristiques hydrauliques

1 de la pompe
1 =====u= caractéeristiques hydrauliques
i pour h = hyax de l'installation

’

! pour n = 2900 tr/min
pour n = 2610 tr/min

7# pour n = 2320 tr/min

i ,

i ’ pour n = 2030 tr/min

pour n = 1740 tr/min
pour n = 1450 tr/min

| pour n = 1160 tr/min
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On se trouve bien dans la zone de fonctionnement possible de la pompe (sous la
caractéristique hydraulique a 3000 tr/min), ce qui valide son choix.
Voir document-réponse A.2 : Nmin = 1250 tr/min = et Nmax = 2800 tr/min

On se place dans le cas le plus défavorable ou Phygrau = 3,49 kKW :
Pu = Phydrau / r]pompe = 3,49 / 0,65 = 5,37 kW

Nmax = 2800 tr/min < vitesse nominale du moteur choisi (2870 tr/min)
Pu = 5,37 kW < puissance nominale du moteur choisi (7,5 kW)
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